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令和５（２０２３）年度 第１回柏崎市防災会議 会議録（要約） 

 

１ 日 時  令和５（２０２３）年８月９日（水） 午後３時から午後３時３３分まで 

 

２ 場 所  市役所３階 災害対策本部会議室（庁議室）  

 

３ 出席者  出席者名簿のとおり 

 

４ 議 題  

⑴ 柏崎市地域防災計画（地震・津波災害対策編、風水害等対策編、原子力災害対策編）の修正案について  

⑵ 柏崎市水防計画の修正案について 

 

５ 報 告 

⑴ 令和５(２０２３)年度柏崎市水害対応総合防災訓練の実施報告について 

⑵ 令和５(２０２３)年度市民一斉地震対応訓練実施報告について 

⑶ 令和５(２０２３)年度新潟県原子力防災訓練について 

 

６ 配布資料 

No.１：柏崎市地域防災計画（地震・津波災害対策編／風水害等対策編／原子力災害対策編）の修正概要  

No.２：同（地震・津波災害対策編）修正（案） 

No.３：同（地震・津波災害対策編）修正（案）新旧対照表 

No.４：同（風水害等対策編）修正（案） 

No.５：同（風水害等対策編）修正（案）新旧対照表 

No.６：同（原子力災害対策編）修正（案） 

No.７：同（原子力災害対策編）修正（案）新旧対照表 

No.８：柏崎市水防計画の修正概要 

No.９：同修正（案） 

No.10：同修正（案）新旧対照表 

No.11：令和５(２０２３)年度柏崎市水害対応総合防災訓練の実施報告について 

No.12: 令和５(２０２３)年度市民一斉地震対応訓練実施報告について 

No.13：令和５(２０２３)年度新潟県原子力防災訓練について 

 

※Ｎｏ．11～13 は当日配布 

   

７ 開会挨拶 

（会長） 

  本日は、令和５（２０２３）年度柏崎市第１回防災会議に皆様それぞれの領域から御参集いただき

まして、本当にありがとうございます。 
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御承知のように、私自身が８日ほど前にコロナに罹患しましたが、今や世の中はウィズの時代にな

ってコロナも収束というふうな大きい方向性の中、皆様方に御迷惑、また、御心配をおかけしたこと

をまず冒頭お詫び申し上げます。 

コロナも災害と言っていいかどうかは別ですけれども、いずれにせよ、豪雨災害に関しましては、

昨年８月に胎内市や関川村等も含めて村上市、そして、昨年１２月は本市をはじめとして豪雪災害と

いう形で、まさに身近なところで、私たちは災害という言葉を実感するところであります。 

本当に数年前から何が起こるかわからない世の中になってきているということを申し上げているわ

けですけれども、まさにそのとおりになっているところでございます。 

本市も地震・津波災害対策編、風水害等対策編、原子力災害対策編、そして柏崎市水防計画につい

て今回見直しの部分も含めて、皆様方から御審議いただくところでありますけれども、ぜひとも他人

事ではなくて、まさに我が事としてこの防災計画の見直し等に、皆様方から忌担のない御意見を賜り

たいと思っていますので、よろしくどうぞお願いします。 

 

８ 議 事 

■議事⑴ 

柏崎市地域防災計画（地震・津波災害対策編、風水害等対策編、原子力災害対策編）の修正案につ

いて、事務局から概要説明 

 

［質疑・意見等］ 

（委員） 

・ ２点お願いと言いますか、問題の共有ということでお願いしたいと思っているのですが、１点目

が、資料３ページ目の幹線道路についての記載ということでございます。 

  除雪を主にさせていただいている私たちとしまして、このように記載をいただいたことを、非常

にありがたく感謝をしております。このようにトピックスとして扱っていただくことが大切なこと

だと思っております。また、別の視点でございまして、道路の改良ですとか拡幅ですとか、ちょっ

と防災とは違うのですけれども、そちらの方の事業もぜひお進めいただきたいなということでござ

います。 

これからの除雪の手が、非常に厳しくなってくるというところにおいて、道路が拡幅されていて

整備されていることが、効率的な除雪をする上で非常に重要になってくるかなと思っておりますの

で、すでに行政でお進めだと思いますが、併せてよろしくお願いしたいと思っております。 

それから、次のページに、屋根除雪のことについて新しく記載をいただきまして、こちらの方も

大変ありがとうございます。あわせて、御関係の方で今後、御協議いただければと思うのですが、

建物が潰れるということだと思うのですが、耐震診断を何かの形で進めていくことが、これに対す

る一つの対策かと思いますので、実務の方の中で、また少し御議論いただければありがたいという

ことで発言させていただきました。 

（会長） 

・ 御意見という形で承りました。 

 

■議事⑵  

柏崎市水防計画の修正案について、事務局から説明 
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［質疑・意見等］ 

  なし 

  

 ■決定・承認 

柏崎市地域防災計画（地震・津波災害対策編、風水害等対策編、原子力災害対策編）の修正案及び

柏崎市水防計画の修正案について決定・承認された。 

 

９ 報 告 

 ■報告⑴  

令和５(２０２３)年度柏崎市水害対応総合防災訓練の実施報告について、事務局から報告 

■報告⑵ 

令和５(２０２３)年度市民一斉地震対応訓練実施報告について、事務局から報告 

 ■報告⑶ 

令和５(２０２３)年度新潟県原子力防災訓練について、事務局から報告 

 

［質疑・意見等］ 

  なし 

 

 ■全般を通しての質疑・意見等 

（委員） 

・ 昨年１２月１９日の豪雪の時には、かなりの渋滞が発生しました。それも調べてみると、大型ト

ラック、特に県外ナンバーが多かったと思います。したがって、坂道を登る前に事前にチェックし、

やはり通行させないぐらいの措置をとっていけば、あのような渋滞は起きないと思います。平らな

ところだと大体トラックは走りますけれども、坂道で止まった場合には、まず発進できない。その

うち、雪が降って全然動かなくなり、除雪もできないような状態が起こると思います。そして、地

元ナンバーならまずスタッドレスタイヤ等を装着していますので、大型においは、タイヤチェック

をして動かすようにすれば、かなり渋滞は解決するのではないかと思っています。 

そのような意味において、そういう方向で皆さん動いてもらえばかなり違うと思います。 

（会長） 

・ 最初の部分にございましたように、積雪による大規模な車両滞留への対応ということで、国道８

号に関しましては、一桁国道、直轄国道ですので、長岡国道事務所、NEXCO 東日本が高速道路を担当

しております。 

今ほど委員からお話しいただいたことも含めて、改めてお伝えしたいと思っています。 

ただ、御承知のように、まだ半年ぐらいですから記憶に新しいだろうと思いますけれども、国道

８号の米山台付近の上越方面に向かう坂は、６％の勾配がある坂だそうです。 

あそこで結果的に最後まで滞留してしまったわけですけれども、６％前後の勾配が、米山町つま

り柏崎の西南のところまでいくつも米山大橋、上輪大橋を挟んでずっと続いております。上がった

り下がったり、そしてカーブがあったりという部分であります。 
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そういったことを含めて今、国及び NEXCO 東日本を含めて対応していただいておりますし、それ

ぞれの自治体の長も要望活動しておりますので、改めて委員からの御意見も含めてお伝えし、善処

を求めてまいりたいと思います。 

（会長） 

  報告事項及び全般を通しての質疑等の時間を終わらせていただきます。 

 

（閉会） 
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令和５（２０２３）年度第１回柏崎市防災会議出席者名簿 

 

区 分 所属機関 役 職 

会 長 柏崎市 市長 

1 号委員 国土交通省北陸地方整備局長岡国道事務所柏崎維持出張所 所長 

2 号委員 新潟県柏崎地域振興局 局長 

3 号委員 柏崎警察署 署長 

4 号委員 柏崎市教育委員会 教育長 

5 号委員 柏崎市 消防長 

5 号委員 柏崎市消防団 消防団長 

6 号委員 柏崎市 副市長 

6 号委員 柏崎市 危機管理監 

6 号委員 柏崎市 上下水道局長 

7 号委員 新潟県厚生農業協同組合連合会柏崎総合医療センター 病院長 

7 号委員 柏崎商工会議所 副会頭 

7 号委員 東日本旅客鉄道株式会社新潟支社柏崎駅 駅長 

7 号委員 東日本電信電話株式会社新潟災害対策室 室長 

7 号委員 日本通運株式会社中越支店柏崎営業所 所長 

7 号委員 東北電力ネットワーク株式会社柏崎電力センター 所長 

7 号委員 越後交通株式会社柏崎営業所 所長 

7 号委員 株式会社新潟日報社柏崎総局 柏崎総局長 

7 号委員 柏崎建設業協同組合 理事長 

7 号委員 柏崎市ハイヤー協会 会長 

7 号委員 株式会社柏崎日報社 代表取締役社長兼編集長 

7 号委員 株式会社柏崎コミュニティ放送 放送部長 

7 号委員 社会福祉法人柏崎市社会福祉協議会 会長 

7 号委員 一般社団法人新潟県歯科衛生士会柏崎ブロック 柏崎ブロック長 

7 号委員 公益社団法人新潟県看護協会柏崎地区支部 副支部長 

7 号委員 北陸瓦斯株式会社柏崎供給センター 供給センター長 

7 号委員 東京電力ホールディングス株式会社柏崎刈羽原子力発電所 所長 

8 号委員 柏崎市コミュニティ推進協議会 副会長 

8 号委員 柏崎市男女共同参画審議会 会長 

8 号委員 かしわざき男女共同参画推進市民会議 会長 

欠席の委員 

7 号委員 一般社団法人柏崎市刈羽郡医師会 会長 

7 号委員 えちご中越農業協同組合 柏崎地区委員長 

7 号委員 公益社団法人新潟県トラック協会柏崎支部 支部長 

7 号委員 原子力規制委員会原子力規制庁柏崎刈羽原子力規制事務所 所長 

8 号委員 防災士チーム柏崎 会長 

 


